

南谯风采

聚焦聚力扎实推进高质量一体化发展

本报讯 9月16日下午,安徽众博新材料有限公司厂房项目顺利领取建设... 继续聚焦重点产业,加大项目谋划和招商引资力度,深入推进百日攻坚行动,紧盯重点,强化研判,多渠道引引,突出招大引强,快速推进签约落地,坚持园...

(杨俊俊)

“靶向发力”助企业发展跑出“加速度”

本报讯 针对疫情对经济社会发展的影响,今年以来,南谯区瞄准企业痛点,打好政策“组合拳”,持续加强对企业的金融支持,稳定实体经济生产经营和投资信心,护航企业高质量发展... 融资撬动“精准化”。充分发挥融资担保机构对科技型中小企业融资的撬动作用,进一步加大融资支持力度...

用心用情实施“老有所学”暖民心行动工程

本报讯 “老有所学”是国家的一项暖心民生工程,南谯区细化举措,制定目标,广泛宣传,扎实推动“老有所学”行动取得新实效... 老年教育覆盖城乡。依托现有老年大学、老年学校、老年学习点、文化体育场馆等,办好老年线下教育。利用中国老年大学协会和省老年大学协会线上优质教育资源,发挥远程教育优势,积极探索“互联网+老年教育”模式,开展形式多样的线上教育...

讲好党史故事



南谯区银西社区新时代文明实践站近日开展“阳光读书会 讲好党史故事”主题活动,现场分享爱国主义教育经典篇目,引导孩子们深入体会红色经典,树立正确的人生观、价值观,扣好人生第一粒扣子。董超 王冠芳摄

关爱留守儿童



南谯区紫南社区志愿者近日为辖区留守儿童送去铅笔盒、笔记本等学习用品和生活用品,并鼓励他们努力学习,增长知识,立志成才,报效社会。朱传杰 杨俊俊摄

护航青少年儿童健康成长

——南谯实施九大工程推动未成年人思想道德建设工作

本报通讯员杨俊俊

为进一步加强和改进未成年人思想道德建设工作,不断提升全区未成年人思想道德水平,今年以来,南谯区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实《未成年人保护法》《新时代公民道德建设实施纲要》和《新时代爱国主义教育实施纲要》,紧紧围绕迎接宣传贯彻党的二十大这条主线和全国未成年人思想道德建设标准,制定具体实施方案,广泛开展理想信念教育,持续深化思想道德教育实践教育活动,落实立德树人根本任务,着力提高未成年人的思想道德水平,培育时代新人。

该区强化领导、明确任务,突出重点、注重实效,着力开展思想道德教育实践教育活动,注重抓好学校教育、家庭教育、社会教育和政府主导作用,坚持以问题为导向,从严从实从小出发,不断探索新时代做好未成年人思想道德建设工作的新思路,重点实施九大工程,确保各项工作任务抓紧、抓好、抓实,同时,加大宣传力度,营造良好社会氛围,促进未成年人思想道德建设工作不断上台阶、上水平。

实施喜迎党的二十大,理论进校园铸魂工程。以喜迎党的二十大为主题,发挥理论宣讲团作用,组织各类理论宣讲团成员走进校园,宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届六中全会精神、新时代公民道德建设和爱国主义教育实施纲要、党史学习教育、《习近平谈治国理政》第四卷等,全年不少于10场。开展“童心喜迎二十大 不忘初心跟党走”等主题读书征文、书画、歌咏、演讲比赛等活动,大力弘扬并唱响共产党好、社会主义好、改革开放好的时代主旋律。

实施培育时代新人,新时代好少年推选工程。开展新时代好少年评选表彰活动,评选20名区级“新时代好少年”,举办颁奖仪式,并在各类媒体平台大力宣传好少年事迹。积极推荐“滁州市新时代好少年”,力争“安徽省新时代好少年”评选榜上有名。实施丰富校园文化、传统文化进校园工程。落实《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的实施意见》,开展好“我们的节日”系列主题教育活动。创新开展传统文化传承,开展地方戏曲文化进校园活动,推进传统书法、艺术进校园。传承中华优秀传统文化美德系列教育活动,把中华优秀传统文化全方位融入教育。

实施管理提质升级,乡村少年宫展演工程。落实全国推进乡村“复兴少年宫”建设工作推进会和省、市、区要求,做好乌衣镇乡村“复兴少年宫”试点工作。健全完善乡村学校少年宫管理制度,积极开展各类文艺兴趣活动,丰富拓展活动内容。引导少年宫与新时代文明实践站、公益性文化场馆等资源互补,推进“一宫一品”建设。举办以“听党话感党恩 跟党走”为主题的乡村学校少年宫教育成果展示活动,并推荐优秀学校参加市级评比。

实施文明伴成长,文明教育养成工程。开展礼仪仪表、待人接物等方面的养成教育,培育文明有礼的好习惯。开展环境保护、垃圾分类、文明交通、文明旅游、文明上网等宣教活动,倡导文明健康绿色环保的生活方式。开展爱国卫生运动和“厉行勤俭节约,反对餐饮浪费”等活动,引导未成年人自觉遵守文明规范,做文明的践行者。

实施阳光成长,心理健康提升工程。提升校外未成年人心理健康辅导站建设,开展“从心开始·阳光成长”心理健康教育系列活动,充分发挥区未成年人心理健康教育中心和新时代文明实践站心理咨询室作用;组织心理健康教育专家和专业志愿者深入学校、社区举办讲座,开展心理健康教育公开课、主题班会等,提高未成年人心理素质。

实施抓好示范引领,未成年人品牌培育工程。坚持以点带面,做好品牌培育示范引领作用。抓好“‘谁’墩墩”“多彩童梦·助力成长”“守护天使”“从心开始·阳光成长”等未成年人工作品牌培育,做到特色鲜明,成效显著。

实施关心关爱特殊群体,未成年人健康成长工程。关心关爱留守及困境儿童,积极为他们提供生活、学业等方面的服务,帮助他们解决实际困难。建立健全特殊群体资助保障政策,做好特殊群体保障工作。举办特殊群体保护人员培训,让特殊人群保护工作变得更细致更专业。持续开展关爱特殊群体政策宣讲及关爱活动,组织社会志愿服务力量参与其中。

实施校园周边整治,未成年人成长环境净化工程。严格执行各项法律法规,坚决清理整顿和取缔校园周边非法经营歌舞厅、网吧、游艺厅等场所和各类流动摊点,确保校园周边无违法违规经营现象,无烟、酒、彩票销售网点,无“三无食品”,无恐怖、迷信、低俗的玩具、文具、饰品和非法出版物;加强学校周边租房管理,加强学校周边尤其是校门口交通秩序管理,强化涉校治安管理工作,有效防控侵害师生人身权利的各类违法犯罪活动。

走出校园 扩宽视野



为进一步引导和帮助青少年学生拓宽视野、全面发展,近年来,南谯区各社区与学校加强合作交流,定期组织学生走出校园,广泛开展各类社会实践活动,让孩子们的学习和生活更加快乐全面、充实健康。

图①为阳明社区近日联合驻滁某部开展“萌娃进军营,国防润童心”活动,组织孩子参观军营生活,加深他们关心国防、热爱国防意识。全基莉 杨俊俊摄 图②为市第二实验小学等校近日走进科技馆开展“非遗+科技”系列科普教育活动,零距离感受非物质文化遗产的独特魅力。罗帅 董超摄



基层广角

乌衣镇推进《习近平谈治国理政》第四卷宣讲走深走实

本报讯 连日来,乌衣镇组织理论宣讲团开展对象化、互动化宣讲活动,推动全镇上下掀起学习宣讲《习近平谈治国理政》第四卷大热潮,不断推动学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实。该镇组建宣讲团,选出18名政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的骨干,组建“走基层”理论宣讲团,深入基层开展主题宣讲。采取通俗易懂的方式分赴企业、社区、农村、校园等基层一线,与干部群众开展座谈宣讲,生动讲述以习近

平同志为核心的党中央统筹疫情防控和经济社会发展,团结带领全党全国各族人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践。同时,组织一批老革命、老党员、先进典型和基层宣讲骨干开展面对面互动宣讲,并结合身边实例开展特色鲜明、形式多样的宣讲活动,将党的创新理论送到群众身边,让干部群众切身感受到党“全心全意为人民服务”根本宗旨的深刻内涵,在思想共振、心灵共鸣中凝聚奋斗力量。(王青)

沙河镇多形式开展《习近平谈治国理政》第四卷学习

本报讯 为推动广大干部群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,沙河镇把学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第四卷作为当前和今后一个时期的重大政治任务,多种形式开展好学习宣传和贯彻工作。个人自学。由各党支部、党小组制定学习计划,下发到全体党员

认真做好自主学习。同时,注重开展“送学上门”活动,将书籍送到老党员手中。集中学习。把《习近平谈治国理政》第四卷列入党委理论学习中心组、基层党组织“三会一课”学习计划,纳入新时代基层干部主题培训和后备干部岗前培训等必学内容,做好学习工作。讨论促学。以“党员干部读书月”活动为载体,开设“红色课堂”,以讨论促学习,鼓励每一位党员畅谈学习体会、分享学习心得。(赵耀)

绘就乡村美丽画卷

——珠龙镇以“党建+”推进乡村振兴

本报通讯员孟雨 徐礼浩

今年以来,珠龙镇以基层党组织建设“六亮”行动为抓手,以增进人民福祉为出发点和落脚点,不断优化基层党组织建设,凝心聚力绘就乡村振兴新画卷。

“党建+产业”,开创富民新路径。依托依山临水的自然资源优势,打造“红山果”党建品牌,推动党建工作深度融入产业项目发展,发挥红色力量,激发村集体经济发展新动力。通过“支部+种植基地+农户”三位一体模式,建立扶贫产业园,大力发展草莓、葡萄、火龙果、桃子等特色种植产业,推动村集体经济不断壮大,目前建成3个果蔬产业种植基地,带动农户增收1.5万元,村集体每年增收20万元,解决1000余人就业,带领农民走上致富快车道。

“党建+服务”,助力基层全治理。建立“党支部书记+党建指导员+网格员+包村干部+党员”的党建网格体系,全镇划分42个党建网格,配备137名网格员,网格党支部100%全覆盖,实现全天候服务,形成“人在格中走,事在网中办、服务零距离”的网格化管理格局。按照每周每个网格员至少走访25户、每月100户、季度走访全

覆盖的要求,在网格内常态化开展大走访活动共计12轮,通过收集《社情民意登记表》、坐下拉呱“话家常”、结对帮扶“送温暖”等方式,现已累计解决群众诉求1000余条,受益居民8000余人。根据群众需求,实行“流动办公”,开展送服务上门、送法上门、送书上门等便民服务活动,完善“一管到底工作法”,365天为群众提供全方位、一站式的贴心服务。

“党建+文化”,助推乡村全面振兴。坚持党建引领,扎根乡土特色,深度挖掘优秀传统文化资源,建成珠龙记忆馆,通过一件件浓厚乡土文化气息的民俗文化物品,展示珠龙镇的历史人文、风土人情,提升乡村文化教育的生动性、吸引力和感染力。不断发掘平凡人身上闪光的道德力量,以群众看得见、学得到的“身边好人”为榜样,树正气、压歪风,北关村兰兰萍被评为“中国好人”,努力在全镇范围内营造“学习好人、崇敬好人、争当好人”的浓厚氛围。结合乡村治理和乡风文明,分类制定切实可行的村规民约,广卫村村规民约被评为省级村规民约,构建出“德治、法治、自治”三治一体的新格局。

